

Program Živel 3 pro lidi postižené povodní se rychle rozběhnul – podáno už je 140 žádostí s požadovaným objemem dotací a úvěrů přes 100 milionů korun

PRAHA/OSTRAVA/OLOMOUC 6. 3. 2025 – Centrum pro regionální rozvoj, administrátor programu Živel 3, na základě zkušeností z terénu radí: nebojte se nás zeptat a konzultovat konkrétní případ poškození svého obydlí. Centrum má pracoviště ve všech postižených regionech.

Pouhé dva týdny od vyhlášení programu Živel 3 stačily na překročení mety 100 milionů korun požadovaných dotací a úvěrů. Aktuální počet žádostí je 140. Lidé většinou preferují jen dotaci, pouze 4 žádosti jsou kombinací dotace a úvěru, který program taky nabízí.

Díky zkušenostem zaměstnanců Centra pro regionální rozvoj, kteří pracují přímo v zasažených oblastech Olomouckého a Moravskoslezského kraje, můžou žadatelé, vlastníci poškozených nemovitostí, s důvěrou konzultovat svou situaci právě s nimi. „*Není třeba mít ihned vyčíslené škody nebo jasný plán, jak s poškozenou nemovitostí naložit – pomůžeme najít řešení a pomůžeme i s orientací v možnostech podpory,*“ říká Helena Miškovičová, ředitelka sekce IROP v Centru pro regionální rozvoj, která má na starosti i program Živel 3.

Povinnou přílohou žádostí má být likvidační zpráva od pojišťovny nebo odborný odhad škod, na jejichž základě se odvíjí státní podpora. „*Z terénu a prvních žádostí je zřejmé, že část lidí na takové posudky ještě čeká. Proto radíme všem poškozeným, aby své žádosti podali, i když nejsou úplně. Jediným omezením je povinnost podat vše do konce tohoto roku,*“ upozorňuje Helena Miškovičová.

Kromě odhadu škod musejí vlastníci prokázat, že postižený objekt sloužil k bydlení, a předložit odpovídající fotodokumentaci. Upřesní, jak chtějí prostředky využít k opravě, výstavbě, nákupu nového obydlí nebo na obnovu rozestavěného bytu nebo domu. Finálně se dodává také informace o výši pojistného plnění, účelové podpory z veřejných zdrojů a darů účelově vázaných na obnovu obydlí.

Podání žádosti je opravdu velmi snadné a dělá se prostřednictvím Klientského portálu SFPI (<https://portal.sfpi.cz/>). Registrace vyžaduje využití Identity občana a portál žadatele provede celým procesem intuitivně. Centrum zajišťuje asistenci i technickou podporu při vyplňování žádosti, což žadatelům poskytuje jistotu hladkého a bezproblémového průběhu.

Pokud je spoluvlastníků více, pak je povinná i plná moc všech ostatních. Pokud lidé poškozené obydlí pronajímají, doloží to nájemní smlouvou. A nakonec, pokud chce žadatel úvěr nebo kombinaci dotace a úvěru, musí doložit i svoji úvěruschopnost.

V případě, že má žadatel doklad, že jeho obydlí pojišťovna odmítla pojistit, získá nárok na tzv. dotační bonus ve výši 10 % celkové dotace.

Kontakty pro žadatele:

obnovabydleni@crr.gov.cz

Infolinka Centra pro regionální rozvoj: Po až Pá 8.00 – 16.00

Moravskoslezský kraj

+420 739 320 906

+420 736 527 892

Olomoucký a ostatní postižené kraje

+420 705 875 677

+420 705 875 676

Pro více informací:

Markéta Reedová, ředitelka odboru komunikace CRR

Mail: marketa.reedova@crr.gov.cz Tel.: 606 616 297

O Centru pro regionální rozvoj České republiky:

Centrum pro regionální rozvoj České republiky (www.crr.gov.cz) je vládní agentura řízená Ministerstvem pro místní rozvoj ČR. Téměř 30 let se věnuje administraci projektů financovaných z fondů EU a od roku 2024 spravuje také vybrané národní dotační programy včetně programů popovodňové pomoci Živel 1–4. Žadatelům pomáhá s bezproblémovým průběhem realizace projektů a zároveň dohlíží na správné čerpání dotací. V případě dotazů k programu Živel 3 Centrum kontaktujte na adrese obnovabydleni@crr.cz nebo telefonicky přes infolinku.

O programu Živel 3:

Program Živel 3 pomáhá s obnovou bydlení po zářijových povodních. Majitelé vyplavených domů a bytů mohou získat dotaci až 3 miliony korun. Peníze mohou využít na opravu poškozeného bydlení či na nákup nebo výstavbu nového, pokud je stávající nenávratně zničeno. Živel 3 nabízí také zvýhodněný úvěr s úrokem 1–3 % a kombinaci dotace s úvěrem. Program administruje Státní fond podpory investic ve spolupráci s Centrem pro regionální rozvoj, které žadatelům pomůže s vyřízením žádosti. Příjem žádostí probíhá do 31. prosince 2025 nebo do vyčerpání prostředků programu.